

- 我国科研团队研发出新型氢负离子原型电池
- 前8个月我国快递业务量完成1282亿件
- 我国电动汽车充电基础设施总数达1734.8万个

中华民族伟大复兴势不可挡

任仲平

(一)

铭记历史的重要日子，必是历史铭记的重要时刻。

2025年9月3日，习近平总书记庄严宣告：“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”

思想如炬，精神不朽：一场盛大阅兵仪式，是中国日新月异的写照，亦是开创崭新未来的宣告。

新时代新征程，中华民族伟大复兴何以势不可挡？

察势者智，驭势者赢。“领导干部要胸怀两个大局，一个是中华民族伟大复兴的战略全局，一个是世界百年未有之大变局，这是我们谋划工作的基本出发点。”

从两个大局看，这是历史规律所系——

习近平总书记深刻指出：“一八四〇年鸦片战争后，中华民族也经历了数百年不遇的大变局，从那以后我国形勢江河日下，中华民族陷入几乎亡国灭种的深渊！现在则完全不同了，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。古人讲，三十年河东，三十年河西，其实说的就是历史规律。”

中国的发展离不开世界，世界的发展也需要中国。中华民族伟大复兴，是造成世界百年未有之大变局的重要原因；世界面临百年未有之大变局，给中华民族伟大复兴带来重大机遇。

8月30日，习近平主席在会见来华出席上合组织天津峰会的联合国秘书长古特雷斯时强调，“在世界百年变局中，中国提供了稳定性和确定性。我们将继续以中国新发展为世界提供新机遇。”

天安门城楼见证，习近平总书记两次重要宣示——

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，指出“实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程”；

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上，强调“中华民族伟大复兴势不可挡”。

从“不可逆转”到“势不可挡”，中华民族伟大复兴是历史大势所趋，是中国共产党初心使命所系。

“时与势在我们一边，这是我们定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。”

(二)

势不可挡，势在“最大优势”——党的领导是实现中华民族伟大复兴的根本保证。

中国人民之所以能够扭转近代以后的历史命运，社会主义中国之所以巍然屹立于世界东方，实现中华民族伟大复兴之所以进入不可逆转的历史进程，最根本的是有中国共产党的坚强领导，这是复兴大势不可阻挡的根本所在。

党的奋斗历程昭示复兴大势——

在中华民族内忧外患、社会危机空前深重的背景下，中国共产党应运而生，“从此，中国人民开始从精神上由被动转为主动，中华民族开始艰难地但不可逆转地走向伟大复兴。”

上海黄浦江畔。1868年建成上海第一座公园，入口却竖起“华人与狗不得入内”的牌子，那是中华民族的屈辱历史。如今，这里早已是这座人民城市的开放场地。黄浦江两岸，一侧是焕新的百年外滩“万国建筑博览群”，一侧是高楼林立的现代化“陆家嘴金融城”……

北京东交民巷。从1901年9月到1949年2月，这里见证从“禁止中国百姓居住，禁止中国军警穿行”到“入城部队必须经过”，“国中之国”的日子一去不复返。从1949年10月到2025年9月，这里见证从“飞机飞两遍”到“飞机展示不完”，今日中国拥有保卫人民和平生活的强大能力。

从一派衰败凋零的景象到一派欣欣向荣的气象，中国共产党领导人民取得了新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设的伟大胜利，开创了中国特色社会主义新时代，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中华民族伟大复兴的历史进程不可逆转！

放眼中华文明5000多年历史，没有哪一种政治力量能像中国共产党这样深刻地、历史性地推动中华民族发展进程。历史雄辩地证明，中国共产党是中国人民和中华民族的主心骨，是领航复兴伟业的中流砥柱。

思想之光照亮复兴之路——

“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。”

上海的发展变迁，是一个生动缩影。

2007年5月，时任上海市委书记的习近平同志在上海市第九次党代会所作报告中明确提出，开创上海社会主义现代化国际大都市建设的新局面。

2019年11月，习近平总书记在上海考察时，首次提出“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念。

新时代以来，从勇担建设“五个中心”的重要使命，到“加快建成具有全球影响力的科技创新高地”，再到深入践行人民城市理念、发展全过程人民民主……上海日益成为具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，去年地区生产总值超过5万亿元。

城市是现代化的重要载体，是观察复兴大势的重要窗口。

经历了世界历史上规模最大、速度最快的城镇化进程，我国城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。截至2024年底，我国常住人口城镇化率达到67%。

2015年12月、2025年7月，党中央两次召开中央城市工作会议。

(下转三版)

李睿在赤水市调研时强调

做优做强特色产业 持续增进民生福祉 坚定不移推动兴业强县富民一体发展

本报讯(记者 林朋)9月17日至18日，省委常委、市委书记李睿到赤水市调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记对贵州考察时的重要讲话精神，坚持以高质量发展统揽全局，做优做强特色产业，持续增进民生福祉，坚定不移推动兴业强县富民一体发展。市领导汪能科、曹鸣凤、李飞参加有关活动。

位于丙安镇的素日青禾悬崖瀑布野奢酒店依托天然瀑布与陡峭悬崖而建，致力于为广大游客带来独特的旅居体验。李睿考察酒店整体规划设计和业态布局情况，强调要抢抓

赤水打造世界级旅游景区的重大机遇，围绕游客需求不断提升运营服务水平，用好赤水竹资源加大文创产品供给，切实做到文旅为民、文旅惠民。来到赤水恐龙岛水上乐园，李睿详细了解景区建设运营情况，强调要聚焦“全季游”进一步创新场景、优化布局、丰富业态，不断满足游客多样化、品质化消费需求。在赤水经开区，李睿来到贵州汇美佳源纸业有限责任公司、贵州竹塑环保科技有限公司、贵州铠曼包装技术有限公司，勉励企业立足资源禀赋和产业基础，突出市场导向，优化生产工艺，持续提升

市场竞争力，并叮嘱地方做好服务保障，帮助企业解决实际问题。在赤水市第一中学，李睿了解学校历史沿革、教育教学、学生心理健康教育管理等情况，强调要落实立德树人根本任务，创新教育理念，优化师资配备，用心用情呵护引导孩子们健康成长，持续推进教育资源扩优提质，更好满足群众“上好学”的需要。

调研期间，李睿主持召开座谈会。他强调，要因地制宜推动兴业发展，在农业上强化科技赋能，提高单产水平，工业上做足竹文章、提升附加值，旅游上注重提档升级、推动融合发

展，加快构建符合赤水特色的现代化产业体系。要提升县城功能品质，持续抓好财税收入，全力解决风险隐患，坚定不移夯实强县基础。要持之以恒推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，拓宽群众增收渠道，切实保障改善民生，全力以赴提升富民水平。要纵深推进全面从严治党，持续巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，不断深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，营造风清气正的良好政治生态。

赤水市和市有关部门负责同志参加。

黄伟到成都开展避暑旅居招商推介

本报讯(记者 马云才)9月18日，“醉美遵义·康养福地”遵义避暑旅居招商推介会在成都举行，市委副书记、市长黄伟出席并致辞。副市长王继松主持。

黄伟在致辞中指出，遵义是中国革命的伟大转折地、贵州省域副中心、贵州融入成渝地区双城经济圈“桥头堡”，也是令人敬仰的红色圣地、令人称赞的旅游胜地、令人舒爽的避暑好地、令人向往的康养福地、令人满意的投资宝地。当前，遵义正

紧扣“省域副中心”战略定位，突出大抓产业、大抓项目、大抓招商，依托得天独厚的气候和生态优势，大力发展避暑度假、康养旅居产业，把“凉资源”转化为“热经济”，为推动兴业、强县、富民一体发展和乡村全面振兴提供坚实支撑。黄伟表示，希望广大企业家关注遵义、选择遵义、投资遵义，加深相互了解、增进彼此友谊，洽谈合作途径，实现共赢发展。遵义将进一步优化营商环境，让广大企业家朋友在遵放心投资、安

心经营、舒心生活。

推介会上，市投资促进局、市文化旅游局、市住房和城乡建设局分别作专题推介。四川省养老产业商会、四川省红色文化旅游产业发展促进会、成都市房地产开发企业协会相关负责人作交流发言。

外出期间，黄伟先后到中国东方电气集团有限公司、沛华集团、壹玖壹玖酒类平台科技股份有限公司、四川酒墩供应链科技有限公司开展招商考察，详细了解白酒电商销售、白

酒消费场景搭建以及新能源开发等情况。他表示，要学习借鉴其他城市经验做法，进一步创新白酒消费场景和业态，引导企业围绕市场需求转变营销模式，推动白酒产业高质量发展。要认真落实“三个逐一”要求，与企业保持紧密联系，做好企业在遵投资项目的服务保障，努力推动更深层次的合作，实现互利共赢发展。

市直有关部门和有关县(市、区)负责同志参加。

我市举行“以特色场景赋能旅游生态圈 助推旅游产业高质量发展”余庆县专场新闻发布会

本报讯(记者 闫秋雷 王鸿 见习记者 徐华蔚)9月18日，我市举行“以特色场景赋能旅游生态圈 助推旅游产业高质量发展”余庆县专场新闻发布会，介绍近年来余庆县旅游产业发展有关工作情况，并回答记者提问。

记者从发布会上获悉，近年来，余庆县立足乌江资源禀赋与烟花特色产业优势，全力打造“余庆·飞龙湖”旅游生态圈，创新推出多个特色文旅场景，推动旅游产业化迈出坚实步伐。今年1月至8月，全县接待

游客人次同比增长6.61%，旅游总收入同比增长4.56%。

筑牢旅游生态圈的“根基与框架”。建立健全工作机制，深挖特色资源价值，确立“一核(飞龙寨4A级景区)联动两带(乌江风景带、县城文旅带)、多节点(都市第三地、敖溪土司古镇、大乌江等3A级景区)支撑”的空间布局。

打造文旅场景的“亮点与IP”。自2022年以来，已开展“烟花+”场景活动52场。全县现有烟花爆竹企业31家，2024年实现产值6亿元，解决

就业3000余人。“贵州斗舞会”破圈传播，截至目前，已开展比赛55场，现场观赛人数均达4000人以上，线上直播观看人数300万人以上，成功获评2024年全国“村舞”赋能乡村振兴一等案例。今年上半年圈内限上住宿业、餐饮业营收分别同比增长6.2%、2.98%。

拓宽产业融合的“路径与空间”。深化文旅与农业、体育等融合，释放综合效益，如飞龙寨景区结合传统农耕文化与民宿体验，带动景区周边农户年均增收1.2万元。

守护游客出行的“安心与舒心”。搭建智慧平台，实现“一部手机游余庆”。在重点景区增设智能导览屏、自助服务终端。今年已完成“贵州斗舞会”场地灯光、音响以及智能化升级。重点打击“强制消费”“虚假宣传”等乱象，定期开展景区服务、食品安全检查等。

下一步，余庆县将继续深挖乌江航运旅游资源，升级“烟花+水上灯光秀”“烟花+露营”等特色场景，推动“贵州斗舞会”与省级赛事联动，让余庆县成为更具吸引力的区域旅游节点。

珠遵联手打造新茶饮供应链“国家队”

本报讯(记者 鹿飞)如果你是一家新茶饮品牌的采购总监，是否常常为了寻找那一口独特茶底而四处奔波？面对消费者越来越挑剔的味蕾，稳定、高品质、差异化的茶叶原料，已成为品牌能否在激烈市场中脱颖而出的关键。

而如果你是一家茶叶加工企业的负责人，是否也曾为产销信息不对

称、市场需求难以捕捉而困扰？明明手握优质资源，却不知如何精准触达真正需要它们的人。

好消息来了！9月20日，一场旨在打通新茶饮全产业链关键环节的盛会——“2025珠遵协作新茶饮供应链发展大会”将在贵州遵义隆重召开。本次大会由珠海市人民政府、遵义市人民政府联合主办，以

“新茶饮·珠遵造”为主题，致力于打造从茶园到茶杯的可控、可溯、可持续供应链体系，为推动新茶饮产业高质量发展提供“国家队”级别的解决方案。

大会将吸引粤黔两地政府代表、两院院士、国家级行业协会、科研院所专家，以及全国新茶饮头部企业负责人等300余位重磅嘉宾齐聚遵

义。中国工程院院士宋宝安、中国茶叶流通协会副会长姚静波、中国国际茶文化研究会副会长王岳飞等行业权威将带来主旨演讲，分别从科技赋能、标准建设、文化融合等维度，深入解析新茶饮供应链的未来发展与创新路径。

(下转二版)



9月16日，道真自治县骑行爱好者通过开展骑行运动，倡导健康低碳的绿色出行方式。骑行爱好者们身着统一装备，沿着规划好的路线一路骑行，传递低碳、健康、快乐的生活理念。(道真融媒记者 陈庆军 向淑鑫 摄影报道)